

江苏大学关工委简报

第 70 期 (共 70 期)

江苏大学关心下一代工作委员会

2021 年 12 月 7 日

医学院邀请校关工委老师参与“说出我的青春故事”活动

喜逢江苏大学校庆，为了加深教师、学生，尤其是新生对江苏大学医学院悠久历史和深厚文化底蕴的了解，激发我院学生的学习激情，使他们明确未来的方向，知道如何度过一个有意义的大学生活。医学院团委行政办公中心在 2021 年 11 月 20 日开展了“说出我的青春故事”活动，邀请医学院老中青三代教师一齐忆往昔、话发展。



首先，由校关工委常务副主任柴顺根老师分享他与江大之间的故事。柴老师分“艰苦创业”、“奋力拼搏”、“快速发展”三个时期

讲述了医学院的发展史，讲述了这三个时期他亲身经历的励志故事。柴老师寄语同学们：“青春是用来奋斗的，幸福是奋斗出来的。”分享结束后，柴老师对现场两位同学的提问进行了解答。告诉同学们要坚定信念，充满自信，树立明确目标，做好学习及人生规划，以更好的状态投入到以后的学习工作中。

接下来，由医学院教工第一党支部书记李永金老师讲述了他与医学院的故事。李老师利用幻灯片在先前柴顺根老师所讲的基础上更加详细地讲述了医学院近年来的发展与改革，并对同学们提出殷切的期盼与祝福。分享结束后，李老师也对同学们目前存在的疑惑进行了解答。解答了同学们关于如何避免学习资源浪费的问题。

最后，由医学院青年教师朱栋炜老师分享他与医学的青春故事。朱老师分别从“怎样来到江苏大学的”和“来到江苏大学后做了些什么”两个方面分享他的求学故事。朱老师向同学们提出了不要停下脚步，目标明确，发奋努力学习的建议。分享结束后朱老师也就同学们的疑问进行了解答。

活动的最后，参加本次活动的全体同学和老师们进行了合照。



本次活动的开展，使同学们能够学习到优秀代表在工作上兢兢业业、在学业上不断进取的奋斗精神，增强了同学们的爱校情怀，并且引导广大师生脚踏实地、艰苦奋斗，把江大“博学、求是、明德”的精神融入到学习生活、教育教学、科学研究、社会服务和文化传承中去，践行“自强厚德，实干求真”的江大精神。意使同学们能够沿着更加准确的道路向着自己的目标奋进，为医学院的建设贡献出一份自己的青春力量。

（医学院）

马克思主义学院关工委老师与党员发展对象谈心谈话

11月29日-12月3日，马克思主义学院关工委老教师堵晓东、王军老师受学院党委委托，在三江楼1710关工委谈心屋与新一批党员发展对象谈心谈话。



两位老师和蔼亲切，他们简短的介绍后，使现场气氛轻松而不失严肃。老师们让大家就“入党动机”、“理论学习情况”以及“希望要求”等方面谈谈自己的看法。两位老师鼓励同学们畅所欲言，不用太过拘束，表达自己的真实想法。8位拟发展对象积极参与其中，各抒己见，主要从对党的认识、党课学习情况、学生工作、参加党组织活动的收获以及未来的努力方向等方面发表感想。在青海参加研究生研究生支教团的邱新龙同学通过线上向王军老师汇报了所思所感，王老师鼓励其积极传播正能量，在支教实践中展示新时代大学生风采。堵晓东老师对同学们提出了寄语，希望通过此次谈话，明确入党动机，提醒同学们时刻保持共产党员先进性，不忘初心，在前进的路上能够保持良好的心态，勇敢地面对困难，引导大家树立正确的世界观、人

生观、价值观。王军老师结合学生实际情况，鼓励同学们通过学习党史来充实自己的理论和知识储备，提高政治觉悟，积极参加各类活动。



此次谈心谈话拉近了同学们与院关工委老师的距离，在近距离的接触中，同学们被老师开朗、积极、坚定的心态所感染，更加坚定了努力争取早日加入党组织的决心和信念。

（马克思主义学院）

食生学院关工委老师参加 2021-2022 学年党建带团建启动 仪式

为进一步推进党建带团建工作，12月1日，食生学院在食品楼302会议室举办2021-2022学年党建带团建启动仪式。院党委书记万由令，关工委董英、李国文、陈冠华、陈燕、高启华老师，院团委书

记姚丹，新生辅导员程杰，本科生和研究生5个党支部书记和新生班级团支书参加会议，会议由院党委副书记夏大庆主持。



夏大庆介绍了学生党支部和团支部结对共建情况，并就党建带团建工作内容和要求做了说明。结对共建党支部书记与团支部书记做了工作介绍和深入交流。同时，为激励学生党员亮身份、做示范、当表率，院党委为每个学生党员做了“党员宿舍”标签，张贴在宿舍门上，会上，院关工委老教师为学生党员发放了“党员宿舍”门贴。

学院党委书记万由令对“党建带团建”活动提出了要求，希望学院党建带团建工作做到抓规范，夯基础，严要求，创品牌，充分发挥学生党员先锋模范带头作用，以点及面，用党员自身的榜样示范引领带动全院学生共同进步。



食生学院党委通过抓党建促进人才培养，通过党建带团建活动，一方面进一步做好基层党组织建设工作，另一方面有效促进了全院优良班风学风的养成，为学生成长成才营造良好氛围。

（食生学院）

外国语学院举办 2022 届考研学生慰问会

11月30日，外国语学院在会议中心第三报告厅举办“前路有光，研途有你”考研慰问会。学院党委书记谢志芳、院长李崇月、副院长张璘、关工委副主任许抗美、辅导员及2022届考研学生参加活动。活动由党委副书记、副院长王蕾主持。



首先，王蕾分析了今年严峻的考研形式，指出机遇永远与挑战同在，希望大家保有信心，坚持到底，并表明学院会全力做好后勤保障工作。张璘和李崇月从身体健康和摆正心态两个方面鼓舞了考研学子的士气，并表达了同学们一定会成功的美好祝愿。

学院领导和关工委老师为每位考研学子送上了精心准备的考研慰问品，每个慰问品都有其特殊的寓意，祝福每位考研人百事可乐，圆圆满满，顺顺利利，“橙”功上岸。许抗美与考研学子亲切交谈，提醒大家天气降温明显，要注意身体健康，并鼓励同学们调整心态，自信迎考。



最后，谢志芳希望大家在冲刺阶段，梳理知识框架，将知识融会贯通，领会要点，多与考研同伴交流，相互讨论，提高学习效率。谢志芳肯定了大家备考期间的努力，希望大家调整好心态，并预祝每个同学都能实现自己的梦想。

外国语学院高度重视考研工作，多方协调改造出3间专用考研教室，采取了一系列针对性帮扶措施，在全院营造考研深造的良好氛围。

(外国语学院)

外国语学院召开关工委工作会议

12月3日，外国语学院在学院会议室召开关工委工作会议专题研讨优质化建设工作，研究学院关工委平台建设、打造品牌和对标找差等相关事项。学院党委书记、关工委主任谢志芳，党委副书记、副院长、关工委副主任王蕾，关工委副主任许抗美，工会主席赵海洪，

关工委成员马瑞芳、殷华，关工委秘书花振豪以及青年教师代表参加会议。会议由谢志芳主持。



谢志芳传达了江苏大学关工委工作会议精神，介绍了学校关工委对二级关工委优质化建设的具体要求，总结了学院关工委优质化建设的不足之处。与会成员针对指标体系，对薄弱之处进行了充分讨论，并提出意见和建议。

会议指出要进一步汇聚资源，加强关工委队伍力量，切实增强关工委工作的针对性、实效性；关工委工作要深入学生，提升学生专业认知，涵养家国情怀，争当新时代的奋斗者；要助力青年教师能力提高，注重师德师风的教育引导。

最后，谢志芳强调要进一步加强顶层设计和规划，按照优质化建设进程表，落实对标找差，促进提质增效，加强关工委工作和学院日

常工作的结合，形成合力，体现特色，为优质化建设奠定基础，为学院人才培养做出贡献。

（外国语学院）

医学院社管心理学分会成功举办“感悟心灵真谛，塑造阳光心态”心理剧大赛活动

为提升大学生对心理健康的关注度，展现医学院学生良好的精神面貌，2021年11月26日晚7点，由医学院社管心理学分会举办的“感悟心灵真谛，塑造阳光心态”心理剧大赛在医学院三号楼2107拉开了帷幕。

本次活动邀请到了四位评委老师，他们分别是：校关工委常务副主任柴顺根书记，医学院团委副书记韩婷老师，医学院研究生辅导员李正超老师，医学院本科生辅导员尹星老师。



在主持人的开场介绍后，比赛正式开始。一共四组参赛同学依次上台表演。第一组《跃出海面》关注校园霸凌，两位遭遇相似的同学互相开导，实现了自我转变，接纳自我，亲手为自己创造出了未来美好的校园生活；第二组《拥抱阳光》关注同学关系，内向善良却遭遇不公平对待的同学也会在友善之人的开导下变得积极阳光；第三组《从心微笑》关注心理健康，两位表面阳光开朗的同学其实不会真正的微笑，但她们勇于撕开面具，学会面对真实的自我；第四组《说不出的话》关注内心的真诚表达，三个阴差阳错的误会，三段因真诚对话收获美好结局的小故事，学会真诚，不要让那些本可以避免的争吵影响彼此。



同学的精彩演出让评委老师大加赞赏，掌声连连。表演结束后，柴顺根老师针对表演给出了点评，首先是对于参赛同学的辛苦付出表示肯定，接着指出表演中的一些对于人物刻画的问题，对于参赛节目的原创创新精神提出了表扬。最后，在掌声中心理剧完美落下帷幕。

(医学院)